



周烽上台领奖。



康邦成上台领奖。

# 勇夺两金!

## 宁波两名00后 在世界技能大赛上创造历史

### 1 动手和创意能力特别强

北京时间9月16日凌晨,从法国里昂传来喜讯,宁波两名00后选手周烽、康邦成,在第47届世界技能大赛中表现优异,勇夺两枚金牌,为中国实现建筑金属构造、烹饪(西餐)两个项目金牌“零”的突破,这也是宁波选手参加世界技能大赛以来的历史最好成绩。

本届世界技能大赛时间为9月10日至15日,来自近70个国家和地区的1400余名选手参赛。68名中国选手,参加了运输与物流、结构与建筑技术、社会和个人服务等六大类59个竞赛项目。

宁波有3名选手参赛,均在各自赛项以省赛第一名的成绩进入国家队,再以全国赛第一名出线。最终,来自慈溪技师学院的周烽获得建筑金属构造项目金牌,来自宁波市古林职业高级中学的康邦成获得烹饪(西餐)项目金牌。这两个赛项均是宁波选手首次参赛。来自宁波技师学院的翁研,获重型车辆技术项目优胜奖。

20岁的周烽,是土生土长的慈溪小伙,2019年升入慈溪技师学院。

周烽一开始学的是数控加工专业,因为动手和创意能力特别强,从2020年开始,转学新设课程——建筑金属构造。

周烽肯吃苦,面对困难从不退缩。在之前的各类比赛中,他的成绩始终名列前茅。据慈溪技师学院老师介绍,周烽在国家队集训期间的16次考核中,9次拿到第一,成绩可谓遥遥领先。

建筑金属构造比赛项目,要求参赛选手在规定时间内,根据设计图纸,选用碳钢板、不锈钢板等材料,加工制作成具有一定功能的金属模型。由于涉及切割、打磨、焊接、装配等多道工序,建筑金属构造的从业者又被称作“钢铁裁缝”。

周烽说,他花了一整年时间练习火焰切割和焊接等加工技能。此前,他在澳大利亚全球挑战赛中夺得该赛项冠军,在中韩技术交流赛中获得第一名,今年更是在世赛上创造了历史。



周烽在训练中。

### 2 因为喜爱所以出色

22岁的康邦成来自鄞州,2018年以优异成绩考入宁波市古林职业高级中学烹饪班,毕业后留校任助教老师。他17岁时便获得第一届全国职业技能大赛第一名,成为“全国技术能手”,并多次参加国际烹饪赛事。

老师眼中的康邦成是一名刻苦与天赋兼具的学生,他经常从早上7点开始训练,一直练到次日凌晨1点才休息。

康邦成的家庭条件十分优越,爷

爷和父亲都是企业家,但他一心想证明自己,做自己喜欢的事。康邦成从小就喜欢烹饪,虽然他的考试成绩可以进入普高学习,但他却选择了技校。

西餐对中国人来说并非强项,但康邦成创造了奇迹。世界技能大赛烹饪(西餐)项目,此前我国选手的最好成绩是第45届世界技能大赛上,云南选手蔺永康夺得铜牌。此次康邦成一举摘金,创造了历史。



康邦成在比赛中。

### 3 中国选手表现优异

22岁的翁研,2022年毕业于宁波技师学院,现为该学院汽车技术系教师。

参赛前,翁研在校外企业实习了两年。“企业的实习经历丰富了我的实践经验,但比赛要求技术操作极为规范,挑战还是挺大的。”翁研此前接受记者采访时表示,只想一心练好内功,沉着应战。

重型车辆技术项目共六个模块,每个模块赛时为3小时。该项目是宁波技师学院的强项,2022年该校选手蒋昕桦获得世界技能大赛特别赛冠军,实现我国选手在世赛该赛项中金

牌“零”的突破。

世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”,是全球规模最大、影响力最广的职业技能竞赛。该赛事比赛十分严格,每个赛项赛程都有四五天,以总分高低排名。

中国选手在本次大赛中表现十分出色,在参赛的59个项目中,共获得36枚金牌、9枚银牌、4枚铜牌和8个优胜奖,在金牌榜、奖牌榜和团体总分三项上均位居首位。

记者 陈善君  
通讯员 虞杰 陈波 贾磊利



翁研在比赛中。